


Pour diffusion immédiate

Des programmes en ligne sont offerts gratuitement aux professionnels de la santé dans le cadre d’un projet novateur

OTTAWA, le 11 avril 2018 – Les Associés du Collège royal des médecins et chirurgiens du Canada et les utilisateurs du portfolio électronique MAINPORT ont maintenant accès à d’autres programmes agréés en ligne dans le cadre d’un projet pilote conjoint.  

Grâce à ce projet novateur mené en collaboration avec mdBriefCase Group, deux nouveaux programmes d’autoévaluation agréés en ligne — l’un sur CanMEDS et l’autre sur l’éthique en recherche — sont offerts gratuitement aux Associés du Collège royal et aux utilisateurs du portfolio électronique MAINPORT. Les autres professionnels de la santé du Canada et de l’étranger pourront s’y inscrire au coût de 65 $ CAN.

Conçus par de grands spécialistes et revus par des experts, ces programmes en ligne offrent des possibilités d’apprentissage uniques et pratiques, en anglais et en français.

Le programme sur le référentiel CanMEDS du Collège royal présente des scénarios qui aideront les médecins et les chirurgiens à améliorer leurs compétences dans les sept rôles essentiels à la prestation de soins de qualité aux patients : communicateur, collaborateur, leader, promoteur de la santé, érudit, professionnel et expert médical. 

« Le monde de la médecine évolue constamment. Nous voulons aider les spécialistes en leur offrant les outils et les ressources dont ils ont besoin pour s’adapter à leur rôle et se surpasser, affirme le Dr Andrew Padmos, directeur général du Collège royal. La prestation de meilleurs soins aux patients ne se limite pas aux compétences techniques — je suis heureux de savoir que les utilisateurs du programme de MDC pourront parfaire leurs rôles transversaux grâce au programme en ligne sur CanMEDS ». 

Le programme sur l’éthique en recherche vise à protéger les personnes qui prennent part aux essais cliniques en informant les fournisseurs de soins de santé au sujet des principes reconnus d’éthique de la recherche. Les participants au programme analyseront l’importance des principes éthiques au moyen d’exemples tirés du passé. L’un de ces exemples porte sur un étudiant de l’Université de la Saskatchewan qui a subi un arrêt cardiaque alors qu’il participait à un essai sur un nouvel agent anesthésiant. Les dangers associés à ce médicament étaient, en majeure partie, inconnus et les chercheurs ont négligé de divulguer cette information. 

« Nous avons l’obligation fondamentale — compte tenu de la complexité croissante de la recherche médicale — de faire tout ce qu’il faut pour respecter les droits des participants à la recherche et de les protéger contre les préjudices », soutient le Dr Andrew Padmos, directeur général du Collège royal. Ce programme couvrira toute la matière qu’un chercheur doit maîtriser. »

[bookmark: _Hlk508120002][bookmark: _GoBack]« Que vous soyez Associé du Collège royal ou utilisateur du portfolio électronique MAINPORT, ces programmes en ligne ont été conçus à votre intention », ajoute Kirk Fergusson, directeur, Canada et Services généraux, chez mdBriefCase Group. « Nos programmes présentent des vidéos interactives d’experts, des cas intéressants et des questions d’évaluation des connaissances qui améliorent grandement l’expérience d’apprentissage ». 

Les professionnels de la santé peuvent s’inscrire à ces nouveaux programmes au www.mdbriefcase.com.

Au sujet du Collège royal des médecins et chirurgiens du Canada 
Le Collège royal des médecins et chirurgiens du Canada est une organisation nationale sans but lucratif responsable de l’éducation médicale des spécialistes au Canada qui établit des normes élevées en formation médicale postdoctorale et en développement professionnel continu. En collaboration avec des organisations de la santé et des organismes gouvernementaux, le Collège royal participe également à l’élaboration de politiques de santé réfléchies.

Au sujet de mdBriefCase Group

mdBriefCase Group se spécialise dans les programmes de développement professionnel continu (DPC) agréés en ligne, conçus pour des marchés internationaux particuliers et offerts sur une plateforme pratique. Le contenu est rédigé par de grands spécialistes et revu par des experts d’établissements reconnus; plus de 170 000 professionnels de la santé du monde entier demeurent ainsi à l’affût des données probantes et protocoles les plus récents.

Pour plus d’information, contactez :

Melissa Nisbett 
Spécialiste principale en communications, Communications et Relations externes
Collège royal des médecins et chirurgiens du Canada  
mnisbett@collegeroyal.ca 
Tél. : 613-730-8177, poste 426 
Cellulaire : 613-218-9570







